



RUSSIAN
FED.

ВЫСТУПЛЕНИЕ

Представителя Российской Федерации
на 38-й сессии Совета по промышленному развитию ЮНИДО
по пункту 9
«Деятельность ЮНИДО в области энергетики и окружающей среды»

25 ноября 2010 г.

Уважаемый г-н Председатель,

Вопросы экологии и энергетики становятся сегодня одной из самых актуальных тем обсуждения для большинства авторитетных международных форумов, включая ЮНИДО.

Россия как ответственный участник глобального диалога по защите окружающей среды вносит весомый вклад в эту работу. Два из четырех проектов ЮНИДО, которые осуществляются на средства из добровольного российского взноса в Фонд промышленного развития, нацелены на решение именно экологических задач. Речь, в частности, идет о проектах по утилизации потенциально опасных потребительских продуктов и промышленных отходов, а также по выявлению, оценке и градации очагов загрязнения в бассейнах трансграничных водоемов, передаче экологически чистых технологий.

Отмечаем активное участие Гендиректора ЮНИДО в Международном Невском экологическом конгрессе в мае с.г. в Санкт-Петербурге, на котором состоялось обстоятельное обсуждение идей развития «зеленой» промышленности. Рассчитываем, что решение ЮНИДО стать полноправным партнером этого экологического форума будет способствовать продвижению

передовых услуг ЮНИДО в области промышленной экологии на пространстве СНГ.

В апреле 2009 г. Президент Российской Федерации Д.А.Медведев выдвинул Концептуальный подход к новой правовой базе международного сотрудничества в сфере энергетики, содержащий, в частности, предложения о создании нового универсального международного юридически обязывающего документа, охватывающего все аспекты глобального энергетического взаимодействия и призванного стать существенным элементом новой системы обеспечения энергетической безопасности.

В развитие идей, изложенных в Концептуальном подходе, российскими экспертами разработан проект Конвенции по обеспечению международной энергетической безопасности, адресованный широкому кругу государств и международных организаций, в т.ч. и ЮНИДО. Текст этого проекта Конвенции будет передан в Секретариат ЮНИДО в ближайшие дни для возможных предложений, замечаний и комментариев.

Уважаемый г-н Председатель,

Энергетика и окружающая среда становятся одной из ключевых областей сотрудничества России и ЮНИДО. Решение большинства глобальных проблем, в т.ч. связанных с изменением климата, энергетической безопасностью, невозможно без использования инноваций, передовых технологий и модернизационных решений.

Россия заинтересована в том, чтобы Организация играла более заметную роль в формировании и развитии международных модернизационных альянсов, нацеленных на комплексный учет промышленных, технологических, экологических и энергетических возможностей. Это отвечало бы задачам стратегии деятельности ЮНИДО по развитию «зеленой» промышленности.

Уважаемый г-н Председатель,

Повышение энергоэффективности - один из приоритетов модернизации и технологического развития российской экономики. В наших

планах снизить до 2020 г. энергоемкость ВВП страны на 40%. Решение этой задачи зависит не только от сокращения объемов потребления энергоресурсов, но и от запуска новых инновационных процессов, от внедрения передовых технологических решений. С удовлетворением констатируем вклад ЮНИДО в эти усилия, которая в качестве исполнительного агентства участвует в крупном проекте по повышению энергоэффективности российской промышленности.

Отмечаем значительный рост проектного портфеля ЮНИДО в области энергетики (80 млн.долл. США) и окружающей среды (145 млн. долл. США). Хотя этот процесс связан с активизацией работы Организации в качестве исполнительного агентства по проектам Глобального экологического фонда, ЮНИДО, видимо, следует руководствоваться прежде всего потребностями государств-членов Организации, которые являются конечными получателями содействия.

Отмечаем усилия Генерального директора ЮНИДО на посту руководителя группы «ООН-Энергетика» и Консультативной группы при Генсекретаре ООН по вопросам энергетики и изменения климата. Поддерживаем принимаемые им меры по приданию большего веса энергетической тематике в свете достижения ЦРТ. Заслуживают внимания инициативы руководства ЮНИДО по достижению всеобщего доступа к современным энергетическим услугам к 2030 г. и уменьшению на 40% затрат энергии на единицу роста ВВП к 2030 г. Считаем, что в разработку новых инициатив ЮНИДО в области энергетики необходимо активнее вовлекать ее государства-члены. Речь, прежде всего, об их экспертном, аналитическом, научном потенциале.

Благодарю за внимание.